

## Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики» (Игринский районный Совет депутатов)

«Удмурт Элькунысь Эгра ёрос муниципал округ» муниципал кылдытэтысь депутатъёслэн Кенешсы

( Эгра ёросысь депутатьёслэн Кенешсы)

## РЕШЕНИЕ

Об отчете Главы муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики» о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики» за 2024 год

Заслушав отчет Главы муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики» Жаркова Михаила Анатольевича о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики» за 2024 год, руководствуясь Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики», в соответствии с Регламентом Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики», Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики» решает:

- 1. Отчет Главы муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики» о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики» за 2024 год, принять к сведению (прилагается).
- 2. Деятельность Главы муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики» по итогам работы за 2024 год признать удовлетворительной.
- 3. Обнародовать отчет Главы муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики» о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики» за 2024 год в районной газете «Светлый путь» и разместить на официальном сайте Администрации Игринского района.

Председатель Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики»

О.Н. Зонов

Глава муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики»

М.А. Жарков

п. Игра «17» апреля 2025г. № 38-1

Приложение к решению Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики» от «17» апреля 2025 года №38-1

Отчет Главы муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики» о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики» за 2024 год

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской федерации», Уставом муниципального образования, представляю вашему вниманию отчет об итогах социально-экономического развития муниципального образования и деятельности администрации района по решению вопросов местного значения и переданных полномочий в 2024 году.

Нашими приоритетами были и остаются социальное благополучие граждан, а также экономическая и общественно-политическая стабильность в обществе. В 2024 году важным политическим событием стали выборы Президента Российской Федерации, которые подтвердили курс страны на развитие и укрепление благосостояния граждан. Более 18 тысяч жителей нашего района выразили свою гражданскую позицию, приняв участие в этих выборах, и более 82% из них поддержали действующего Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. Этот результат является достойным показателем доверия жителей к главе нашего государства.

В связи с этим, перед нами открываются новые горизонты и возможности для развития нашего района. Мы ожидаем, что инициированные на федеральном уровне новые национальные проекты будут способствовать улучшению жизни в республике, районе и поддержке местного самоуправления.

В связи с этим я хотел бы перейти к итогам социально-экономического развития нашего района за прошедший год, чтобы оценить текущую ситуацию и определить направления для дальнейшего роста и улучшения качества жизни наших граждан.

Успех преобразований, происходящих в районе, во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу – доверия людей к власти и наоборот власти к людям.

В своей деятельности первостепенное внимание мы уделяем обращениям граждан и учету мнения жителей по важнейшим вопросам социально-экономического развития района. Организован оперативный прием и обработка

обращений, поступающих по разным каналам: письменные заявления, через официальный сайт Администрации района, электронную почту, социальные сети, по телефону. Оперативность в этом вопросе — в приоритете. Всего по всем каналам поступило 2 525 обращений, что больше на 168 обращений. В том числе 425 обращений поступило через мониторинговую систему «Инцидент-Менеджмент» - реакция негативных обращений граждан, ответы на которые были подготовлены и направлены в течение 2-х часов, рост этих обращений вырос в 2 раза, 1364 обращений поступило через социальные сети 569 письменных обращений 69 - через государственные услуги на «Платформе обратной связи». В ходе личного приема граждан за отчетный период исполнено 98 устных обращений.

Обращения обработаны, учитываются в ежедневной работе и находят отражение в мероприятиях муниципальных программ, финансирование которых осуществляется за счет средств бюджета района.

В прошедшем году наш район продемонстрировал устойчивый рост в различных сферах. Несмотря на экономические вызовы, с которыми столкнулись предприятия, удалось сохранить положительную динамику в экономике.

В 2024 году объем отгруженных товаров работ, услуг по крупным и средним предприятиям составил 63,8 млрд. руб. или 132,3% к показателю прошлого года. По этому показателю наш район традиционно занимает 2 место среди сельских районов республики в абсолютном выражении и 4 место по объему отгруженной продукции на душу населения. По-прежнему, практически 90% объема отгруженной продукции приходится на нефтедобычу. Основной объем добычи нефти обеспечивает ПАО «Удмуртнефть».

Объем производства продукции местных товаропроизводителей составил 4,7 млрд. руб., что составляет 104,4 % к аналогичному периоду прошлого года. С отрицательной динамикой сработали стекольная, лесозаготовительная и деревоперерабатывающая отрасли.

Важнейшее звено экономики Игринского района — агропромышленный комплекс. Для наших аграриев минувший год был непростым, в том числе, и в связи с погодными условиями, но они завершили его очень достойно. Наш район стал лидером в республике по заготовке кормов в расчете на 1 условную голову, а также по урожайности зерновых и зернобобовых по северной зоне республики. Гордимся нашими тружениками!

В нашем районе работают две сельхозорганизации, имеющие статус племенного: СПК "Ленин сюрес", является племенным репродуктором, а СПК "Чутырский" - племенным заводом черно-пестрой голштинской породы крупного рогатого скота. А это означает новые возможности для развития.

Аграрии района сохраняют 6 место по надою молока на 1 корову среди районов республики и 13 место по объемам производства молока. Достойный результат! Поголовье крупного рогатого скота молочного направления составляет 11135 голов, а коров — 4617. Поголовье будет наращиваться. В конце 2024 года введены в эксплуатацию новые фермы в двух хозяйствах. Потребительские

кооперативы района, а их у нас 2, получили гранты министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики на обновление материально-технической базы, что позволит заняться новыми видами производства, а также расширить существующие. Достигнутые результаты стали возможными благодаря активной инвестиционной политике наших аграриев и мерам государственной поддержки. Сельхозтоваропроизводители района в 2024 году получили различного рода субсидии в размере 52,4 млн. руб.

Малое и среднее предпринимательство относится к числу приоритетных секторов экономики, имеющих принципиальное значение для экономической стабильности района. Данный сектор является также сферой самореализации и самообеспечения.

Сложившаяся отраслевая структура за последние годы не меняется. Усилия представителей малого бизнеса направлены в основном в отрасли пищевой промышленности и в сферу потребительского рынка.

Наша задача — расти как количественно, так и качественно. В 2024 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства составило 1179 единиц, что на 216 больше по сравнению с предыдущим годом. В том числе 219 единиц было зарегистрировано за счет миграции из других регионов Российской Федерации. Количество самозанятых граждан также увеличилось и составило практически 2 тысячи человек, прирост составил 475. Благодаря поддержке государства через заключение социального контракта своё дело открыли 13 человек.

В рамках муниципальной программы «Создание условий для устойчивого экономического развития» осуществляется консультационная и имущественная поддержка. Результатом сопровождения предпринимателей стало то, что в нашем районе наибольшее количество социальных предпринимателей среди сельских районов республики, их 12. Четыре предпринимателя в районе получили статус дистанционных резидентов бизнес-инкубатора УР, что позволило им применять режим налогообложения. Бизнес Игринского льготный района пользуются году 2024 12 льготными займами, В субъектов малого среднего предпринимательства получили такую поддержку на общую сумму 32 миллиона портфеле Удмуртского фонда рублей. Всего поддержки малого предпринимательства 38 действующих договоров микрозаймов с субъектами малого и среднего предпринимательства и самозанятыми Игринского района.

Объем налоговых доходов от малого и среднего предпринимательства) в консолидированный бюджет Удмуртской Республики (спецрежимы), собираемых на территории Игринского района за 2024 год составил 168 млн. рублей или 130,4% к 2023 году.

Одним из приоритетных направлений деятельности является развитие туризма на территории Игринского района. Интерес к Игринскому району растет и общее количество туристов, посетивших район в 2024 году выросло на 25% и составило 47 тысяч. Этот результат не остался не замеченным и был отмечен Главой

Удмуртской Республики А.В. Бречаловым при подведении итогов работы «Команда Удмуртии» в номинации «Лучшие в туристической отрасли».

Популярными среди туристов являются событийные мероприятия.

В 2024 году мы второй раз провели Межрегиональный фестиваль возрожденных деревень «Деревня – душа России» в деревне Мувыр. Фестиваль является значимым событием в календаре туристических событий года в Удмуртии, на который съезжаются гости из разных уголков России.

Традиционно на окраине деревни Сеп проводится праздник - Открытая творческая мастерская «ИТАЛМАС СЯСЬКАЯСЬКОН ДЫРЕ» - «Пора цветения цветка Италмас». Уникальная атмосфера праздника уже в 8 раз окунула гостей и хозяев в тему привлечению внимания к охране окружающей среды и воспеванию символа Удмуртии - цветка италмас.

Фестиваль Уличной еды «От Пельняня до Китая» выделяется среди других мероприятий Игринского района. Он объединяет разнообразные кулинарные традиции и культуры, предлагая посетителям уникальную возможность попробовать блюда из разных уголков мира.

Доходы бюджета муниципального образования за 2024 год исполнены в сумме 2 492 376 тысяч рублей или 132% к аналогичному периоду прошлого года.

Активно проводится работа по увеличению доходной базы. Эта работа осуществляется по нескольким направлениям:

- 1. развитие собственного налогового и неналогового потенциала за счет увеличения количества налогоплательщиков и арендаторов, повышения эффективности управления муниципальной собственностью, а также продолжения работы по сокращению задолженности по налогам в бюджет и предотвращению фактов выплаты «теневой» заработной платы. Благодаря этой работе темп роста налоговых и неналоговых доходов составил 124%, что на 15 процентных пунктов превышает уровень прошлого года.
- 2. на постоянной основе ведется работа по привлечению дополнительных источников финансирования. Участие в проектной деятельности, связанной с инициативами граждан является нашим приоритетом.

За 2024 год на территории района реализовано 64 инициативных проекта, привлечено 40 млн. рублей. 5 проектов получили финансирование в различных фондах, самым крупным из которых является Фонд президентских грантов, 16 проектов реализовано по программе «Инициативное бюджетирование» и 28 проектов по самообложению.

Благодаря реализованным проектам на территории района проведены работы по благоустройству детских игровых площадок и установке новых игоревых комплексов, работы по устройству тротуарных дорожек и автомобильных дорог, реконструкции уличного освещения.

Динамика роста инвестиций в последние годы впечатляет. Каждый новый вложенный рубль — это шаг к модернизации инфраструктуры, созданию новых возможностей и укреплению экономической стабильности.

Увеличение инвестиционных потоков стало возможным благодаря синергии усилий бизнеса и власти. Это сотрудничество приносит плоды. Два крупнейших проекта в сфере сельского хозяйства реализованы при поддержке государства, получены льготные займы в сумме 254 млн. рублей на строительство новых ферм для крупного рогатого скота.

Данные за 2024 год: 1 млрд. 261 млн. руб. размер инвестиций, рост 153% по сравнению с прошлым годом. Это рекордный для Игринского района показатель.

На территории района сформировано 24 свободных инвестиционных площадки, в том числе 18 земельных участков и 8 объектов недвижимости, которые занесены на Инвестиционную карту Российской Федерации. В течение года района инвестиционный потенциал нашего представлен игринским предпринимателям, на ВДНХ в г. Москве во время праздника «Гербер», на форуме «Мой бизнес. Сделано в Удмуртии» в г. Ижевске. Провели два инвестиционных тура совместно с сообществом предпринимателей Удмуртской Республики «Бизнес Бизнесу» развития участниками Корпорацией УΡ, которого предприниматели из г. Ижевска. В 2024 году вовлечено в оборот шесть инвестиционных площадок, в том числе бывшая площадка Белкамнефти.

В Игринском районе сохраняется тенденция сокращения количества работников как в крупных и средних предприятиях, так и в малом бизнесе. Это связано с сокращением трудового потенциала, сопряженного со снижением численности населения, ростом урбанизации, который сопровождается ростом промышленности, развитием инфраструктуры, повышением качества жизни населения в городах и другими факторами.

На фоне уменьшения населения в трудоспособном возрасте отмечен рост заинтересованности работодателей В работниках. Увеличение поступивших вакансий составило 13%. При этом остается актуальной проблема несоответствия спроса и предложения. Так, в 2024 году спрос на рабочую силу четыре раза. В превысил предложение рамках национального проекта обучение по различным «Демография» 53 гражданина успешно завершили компетенциям, шестеро из них-из числа безработных.

Численность безработных граждан на 01.01.2025 г. составила 50 чел., уровень безработицы - 0,32%. Это один из самых низких показателей по республике.

Ежегодно растет среднемесячная заработная плата. За 2024 год она составила 58865 рублей, или 126% к 2023 году. Самая высокая зарплата в нефтедобывающей отрасли, самая низкая — в образовании. По среднемесячной заработной плате Игринский район на 7 месте в республике.

Одно из важных направлений работы - газификация Игринского района.

Из 113 населенных пунктов газ присутствует в 35. На сегодняшний день построено и сдано в эксплуатацию 469 км газовых сетей. В п. Игра построено 195,7 км газопроводов, и это 99,9%. Дополнительный толчок газификации дала программа догазификации, инициированная президентом Российской Федерации В.В.

Путиным. За 2024 год построено 93,5 км. газораспределительных сетей в п. Игра и подключен 701 абонент.

В рамках программы газоснабжения Удмуртской Республики на территории Игринского района по программе синхронизации с компанией Газпром завершено строительство газораспределительных сетей в направлениях:

- «Газораспределительные сети д. Сосновские Шорни, д. Мужбер, д. Чумой Игринского района, Удмуртской Республики».
- «Газораспределительные сети д. Михайловка, д. Сеп, д. Сепож, д. Байвал, д. Кузьмовыр, д. Лудошур, д. Пежвай, д. Итадур, д. Беляевское, д. Большая Пурга Игринского района, Удмуртской Республики».

Подключение домоладений планируется в 2025 году.

А на 2025 год в рамках этой же программы планируется строительство газораспределительных сетей по направлению д. Сундошур - д. Бачкеево. Подключение домовладений планируется также в 2025 году.

В ходе реализации муниципальной подпрограммы «Благоустройство и охрана окружающей среды» направлены денежные средства из местного бюджета в сумме 38,7 млн. рублей на рекультивацию свалки вблизи д. Унтем.

Благоустройство включает в себя обустройство дворов, улиц и общественных пространств. Наличие зеленых зон, освещения, тротуаров и качественного дорожного покрытия существенно влияет на уровень жизни.

В рамках реализации федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» направленной на создание нового облика общественных пространств, привлечено 7 млн. 22 тыс. рублей. Реализованы проекты по выполнению работ по строительству пешеходной дорожки в с.Зура, обустройству детской игровой площадки в с.Менил и работы по обустройству территории памятника В.И.Ленину в п.Игра.

В рамках государственной программы "Комплексное развитие сельских территорий" в 2024 году реализовано 11 проектов на, сумму 22,3 млн.рублей. По результатам реализации, которых в д. Кабачигурт были проведены ремонтные работы дорожного полотна по ул.Молодежная и работы по обустройству парковой зоны. В д. Лонки-Ворцы установлены дополнительные опоры уличного освещения на пер.Садовом, проведены работы по обустройству спортивного городка «ЗаДор Вамыш», обустроена территория «Умный дворик» и «Вечная память павшим в бою», выполнены работы по благоустройству парка Доре мынам». В п.Игра реализован проект «Семья».

По показателю строительства и ввода жилья в 2024 году выйти в плюс не удалось. По итогам 2024 г. жилых площадей было введено 17208 квадратных метров, что на 18% меньше, чем в 2023 г. Среди муниципальных округов Игринский район по вводу жилья занимает 6 место.

Актуальным для нашего района остается вопрос ликвидации аварийного жилья. Для этих целей в январе 2024 года заключен контракт на строительство

многоквартирного дома. Переселение граждан планируется в текущем году, до 01 сентября.

Отрасль жилищно-коммунального хозяйства играет ключевую роль в обеспечении комфортного проживания населения. Подготовка к отопительному периоду всегда сопровождается ремонтом. В 2024 году за счет субсидии бюджета УР приобретены материалы для капитального ремонта тепловой сети от ул. Матросова до д. №1 ул. Кольцевая п. Игра, отремонтировано 505 м в двухтрубном исполнении, стоимость ремонта составляет 3,9 млн. рублей.

Ресурсоснабжающей организацией проведен капитальный ремонт тепловой сети от ЦТП № 5 до многоквартирного дома № 14 микрорайона Нефтяников п. Игра, протяженностью 98 метров, а так же на участке от насосной станции до ул. Матросова, п. Игра.

За счёт средств муниципального образования произведён капитальный ремонт сети водоснабжения в п. Игра по ул. Майская, общей протяжённостью 250 метров на сумму 1,4 млн. руб. и в с. Факел, общей протяжённостью 850 метров на сумму 2,4 млн. руб.

В 2024 году финансирование дорожного фонда составило 46,23 млн. рублей. Средства фонда полностью освоены И направлены текущий ремонт на автомобильных оборудования переходов, дорог, тротуаров, пешеходных дорожных ЭТОГО стационарного освещения И знаков. Кроме привлечено национальному финансирование проекту «Безопасные ПО качественные автомобильные дороги» в сумме 50,262 млн. рублей, отремонтированы дороги в п. Игра, общей протяженностью 1,66 км. Также на ремонт тротуаров привлечены субсидии, предоставленные из бюджета Удмуртской Республики, в сумме 6,25 млн. рублей, отремонтировано 1,4 км тротуаров в п. Игра.

Время не стоит на месте, привнося новшества и в социальную сферу.

В решении задач весомую помощь оказывает национальный проект «Образование». Отремонтирован спортивный зал в МБОУ Игринской СОШ №4 в рамках реализации проекта «Успех каждого ребёнка».

По региональному проекту «Современная школа» в 2024 году открыта «Точка роста» в Кушьинской СОШ. На сегодняшний день в районе функционируют 9 «Точек роста».

Нас очень радует ежегодное обновление школьного автобусного парка. Так в 2024 году поступило 2 новые единицы техники.

В рамках мероприятий антитеррористической защищенности:

- произведена замена ограждения по периметру в Игринских школах № 1,3,4,5;
- установлена охранная сигнализация в 5-ти общеобразовательных организациях;
- заменена система автоматической противопожарной сигнализации в Игринских школах  $N_2$  3 и 4.

Мы гордимся, что сфера образования Игринского района славится квалифицированными работниками. Так, Андрей Алексеевич Корепанов — директор Игринской школы №1 стал лауреатом конкурса «Директор года России» в

2024 году. Екатерина Васильевна Корепанова, учитель истории и обществознания Игринской школы №1 - одна из победителей второго этапа Всероссийского конкурса «История в школе: традиции и новации» 2024 года. Головатюк Ольга Николаевна, учитель начальных классов Игринской школы №1 —победитель федерального конкурса лучших учителей за достижения в педагогической деятельности в 2024 году.

В сфере культуры в рамках реализации партийного проекта «Культура малой родины» отремонтировали зрительный зал в МБУК «Игринский районный Дворец культуры и спорта «Нефтяник», благодаря нацпроекту «Культура» МБУ ДО Игринская Детская школа искусств №2 приобрела оборудование и музыкальные инструменты.

Качественный ремонт и современное оборудование создают комфортные условия для работы артистов и творческих коллективов. Это способствует повышению результатов их работы. Вот некоторые из их.

Образцовый вокальный ансамбль «Я+ТЫ», руководитель Арасланова Елена Геннадьевна на Всероссийском вокальном конкурс «ПОЮЩИЙ КОРАБЛЬ» выиграли Диплом Лауреата 1 степени.

- В г. Москва на Всероссийском конкурсе-фестивале «Семья и культурные традиции народов России» образцовая хореографическая студия «Мечта», руководитель Емельянова Ольга Альбертовна получили Диплом победителя.
- В г. Самара Касаткина Надежда Витальевна выиграла Диплом 1 степени на Всероссийском Фестивале дизайна «Свой формат».

Трио баянистов "Игринцы" (Аюпов Глеб, Усачёв Арсений, Боталов Михаил Игринская детская школа искусств №1) взяли Диплом ГРАН-ПРИ на Межрегиональном конкурсе исполнителей на народных инструментах "Ижик".

На Всероссийском фестивале-конкурсе "Оранжевое небо" в г. Киров наши баянисты выиграли все призовые места. Аюпов Глеб - диплом Гран-при! Усачёв Арсений - Лауреат 1 степени, Боталов Миша - Лауреат 1 степени.

В конце 2024 года проект «Попаданцы: иммерсивное путешествие во времени в Сепской сельской библиотеке имени Афанасия Лужанина» стал победителем Всероссийского конкурса среди работников региональных и муниципальных библиотек на лучшую организацию информационно-разъяснительной работы в период избирательных кампаний в номинации "Лучшее информационно-разъяснительное мероприятие", авторами являются специалисты МБУК "Игринская ЦБС" Надежда Галимуллина и Мария Ильина.

Радость и гордость, что в нашем поселке живут и работают в сфере образования и культуры такие люди, профессионалы. Нам есть на кого равняться!

Задачи здравоохранения разнообразные и охватывают широкий спектр аспектов, направленных на улучшение здоровья населения и обеспечение эффективной медицинской помощи.

По национальному проекту «Здравоохранение», Игринская районная больница ежегодно получает средства на оснащение новым медицинским оборудованием, в

2024 году к нам поступило новое оборудование для операционного блока хирургического отделения районной больницы и для других подразделений на общую сумму 18 млн. 263 тыс. руб. Повышение квалификации прошли 7 врачей. В 2024 году продолжилась реализация программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер», 3 молодых специалиста приступили к работе — 1 фельдшер на ФАП, 1 медицинская сестра, 1 врач-терапевт участковый. Всего, с 2012 года по программе «Земский врач. Земский фельдшер» в Игринскую районную больницу поступили к работе 37 врачей, 6 фельдшеров, 1 медицинская сестра.

В рамках мероприятий по профилактике заболеваний ежегодно проводится диспансеризации определенных групп взрослого населения. В Игринском районе осмотрено 9826 человек, процент охвата диспансеризацией населения от запланированного объема составляет 103,3%. Выявлено заболеваний впервые 436 случаев.

В 2024 году в нашем районе средняя продолжительность жизни увеличилась и составила 66,1 года, у мужчин – 55,2 лет, у женщин – 78,6 лет.

Спорт – это важная часть жизни, как взрослых, так и детей. Мы любим спорт и достигаем отличных результатов. Игринский район участвует в республиканских спортивных программах, проектах и мероприятиях. Сборные команды являются 16-кратными победителями и 9-кратными призёрами Республиканских зимних сельских спортивных игр, 14-кратными призёрами Республиканских летних сельских спортивных игр.

В 25 декабря 2024 года введен в эксплуатацию всеми долгожданный ФОК с большим универсальным спортивным залом, бассейном и специально оборудованной на его территории спортплощадкой. Это, безусловно позволит увеличить количество систематически занимающихся физической культурой и спортом, разгрузит спортивные залы средних школ и Дворца культуры и спорта «Нефтяник», будет максимально использоваться населением всех возрастных категорий для подготовки и сдачи нормативов ГТО. В планах реконструкция Центрального стадиона поселка, проектно-сметная документация находится в экспертизе.

С первых дней объявления специальной военной операции важным направлением работы Администрации стала работа по организации помощи военнослужащим и их семьям. На базе молодежного центра «ЛИГА» создан штаб #МЫВместе. В Игринском районе функционирует 21 волонтёрский отряд, объединивший 472 добровольца. Эти люди являются незаменимыми помощниками в организации мероприятий, проведении профилактических акций и реализации социальных инициатив.

Волонтерами района в рамках общероссийской акции взаимопомощи «МЫ Вместе» упаковано и отправлено более 4 тысяч посылок как в зону СВО, так и гуманитарная помощь жителям Курской области. Изготовлено около 1500 окопных свечей, сплетено и отправлено в зону СВО более 300 кв. метров маскировочных сетей.

Уважаемые депутаты! Перед нами стоят стратегически важные задачи, озвученные Президентом в послании Федеральному Собранию. Мы должны реализовать планы и программы по укреплению экономики и социальной сферы, внедрению инвестиционных проектов и дальнейшему улучшению качества жизни людей.

В 2025 году нам необходимо решить следующие задачи:

- 1. Ускорить темпы газификации района (направление Сундошур-Бачкеево).
- 2. Продолжить работу по ремонту дорог в населенных пунктах района, а также по ремонту водопроводной сети, сети теплоснабжения и канализации с целью предотвращения аварийных ситуаций.
- 3. Президент объявил о старте с 2025 года программы капремонта детских садов и школ. Наша задача войти в реализацию этой программы.
- 4. Продолжить работу по программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, проживающих в населенных пунктах Игринского района.
- 5. Продолжить работу по формированию благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности, направленной на:
  - увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства;
  - внедрение передовых технологий в сельскохозяйственном производстве;
- привлечение инвестиций для создания новых производств и расширения существующих.
- 6. Продолжить активное участие в программах КРСТ, «Комфортная городская среда» и других федеральных проектах.
- 7. Проложить работу, направленную на пропаганду здорового образа жизни, увеличения средней продолжительности жизни, к 2030 году она должна превысить 78 лет.
- 8. 2025 год объявлен Годом Защитника Отечества, и мы с гордостью отмечаем величественную дату 80-летие победы в Великой Отечественной войне. Это событие не только напоминает нам о героизме и самоотверженности наших предков, но и служит важным напоминанием о необходимости сохранять мир и стабильность в нашем обществе.

В связи с этим нам предстоит организовать ряд мероприятий:

- провести торжественные мероприятия, посвященные 80-летию Победы, включая парад, выставки, лекции и встречи с ветераном войны Усковым Аполосом Александровичем и тружениками тыла, участниками специальной военной операции. Важно, чтобы молодое поколение знало о подвигах своих земляков.
- укрепить работу по сохранению памятников и мемориалов, связанных с войной. Обеспечить их должное состояние и проводить регулярные мероприятия по увековечению памяти.

Давайте вместе сделаем этот год значимым для всех нас, укрепим дух патриотизма и уважения к нашим защитникам.

В заключение, хочу выразить слова благодарности депутатам, начальникам территориальных отделов, общественным организациям, руководителям

федеральных служб и предприятий всех форм собственности за вклад в общее дело на благо нашего района.

Уверен, объединяя усилия в совместной созидательной деятельности, мы сможем добиться поставленных целей, преодолеть любые трудности и изменить жизнь жителей района к лучшему.